

32. Конгрес Европског удружења војних новинара

Welcome to
A-Congress 2011



Промоција заједничких вредности

У Луцерну је потврђена вредност сарадње и размене искустава, обогаћивања праксе и бољег разумевања међу колегама који имају исти циљ, да промовишу своје оружане снаге и њихову посвећеност очувању националне безбедности, која је неодвојива од заједничке бриге за глобални мир



Млади Швајцарац на служењу војног рока

Домаћин овогодишњег, 32. по реду конгреса Европског удружења војних новинара (ЕМПА – European Military Press Association) биле су Оружане снаге Швајцарске. Тродневни рад скупа, од 26. до 28. октобра, одвијао се највише у Луцерну, а око педесет учесника посетили су и војне базе, центре за обуку и капацитете наменске индустрије. На овогодишњем конгресу учествовао је и начелник Управе за односе са јавношћу Министарства одбране Србије пуковник Петар Бошковић.

Била је то још једна прилика за размену искуства и наставак вишедеценијске традиције окупљања и сарадње новинара европских војних гласила, којима су се колеге из магазина "Одбрана" придружиле 2006. године, а прошле године веома успешно су организовали 31. конгрес, са кога је у европским војним листовима објављено низ прилога и репортажа о Војсци Србије и резултатима реформе које спроводи Министарство одбране.

Ове године, колеге из швајцарских војних гласила у програм су уврстили посету Центру за обуку копнених

снага у Сент Лузистигу, надомак границе са Аустријом, Ваздухопловну базу у Емену где се обучавају и будући пилоти швајцарског ваздухопловства, погоне концерн РУ-АГ у Туну крај Берна и Војну академију швајцарске војске у Луцерну.

Свечано отварање конгреса одржано је у месту Стернен недалеко од Луцерна, а добродошлицу је војним новинарима упутио председник швајцарског Удружења официра, пуковник Ханс Шацман.

На свечаности су саопштени резултати конкурса за најбољу војну фотографију објављену у једном од часописа који су у чланству ЕМРА. Прва награда припала је фотографији објављеној у аустријском часопису *Der Soldat* под називом „Инжењеријски експлозивни димњак“. На конкурс су запажено учешће имали фоторепортери „Одбране“, чијих је пет фотографија ушло у најужи избор за награду.

Ново руководство

Скупштина ЕМРА одржана је у Војној академији швајцарских Оружаних снага у Луцерну и ове године била је у знаку избора новог руководства удружења. У наредне четири године председница ће бити Лига Лакуча, главна уредница латвијског војног часописа *Tevijas sargs* и истоимене државне агенције. Први потпредседник је Роман Бриц из Словеније, некадашњи уредник часописа Словенска војска, а данас саветник у Управи за стратешке комуникације словеначког Министарства одбране. Други потпредседник је пуковник у пензији Ханс Вегмилер, уредник швајцарског војног часописа *ASMZ (Allgemeine Schweizerische Militärzeitschrift)*.

Ново руководство у свом програму најављује даљу промоцију удружења и ширење чланства на земље балканског и балтичког региона, учвршћење сарадње са Међународном новинарском федерацијом и медијским центрима НАТО-а и Европске уније, успостављање веза са војним гласилима из САД, Канаде и Аустралије, а прва активност биће редизајн и нови визуални идентитет веб странице ЕМРА, са више вести и чланака из земаља чланица како би се убрзала и олакшала размена информација.

Додељена је и награда за најбољи чланак објављен у неком од војних часописа у чланству ЕМРА у протеклој години. Одлуком жирија награђена је пољска новинарка Агњешка Путко за интервју са ратним фоторепортером Лукашем Волагиевичем, који износи своје богато професионално искуство из мисија и борбених операција.

Признања су додељена и редакцијама које су у протекле четири године дале најзапаженији допринос раду ЕМРА. Једна од три награде припала је и магазину „Одбрана“.

Одлучено је да се конгрес идуће године одржи у Чешкој, у Прагу, у оквиру Међународне изложбе напредне технологије „Future Soldier Exhibition and Conference“, за коју ће позив бити упућен и излагачима из Србије.

ШВАЈЦАРСКА ВОЈСКА

27

Новинарима су занимљиве биле специфичности организације и функционисања швајцарских Оружаних снага које се заиста разликују од класичних армија европских земаља.

Сви мушкарци обавезно служе војни рок и после основне обуке која траје 21 седмицу и изводи се у једном од четири центра за обуку, настављају је сваке године у трајању од најмање три седмице. Служење војног рока за жене је добровољно и одзив је мали.

Према проглашеној и међународно признатој неутралности Швајцарске, њени војници не могу учествовати у оружаним сукобима у свету. Али у различитим облицима ангажовања подршке миру и помоћи у катастрофама швајцарски војници учествују од 1953. године. Тренутно је у мировним мисијама ангажовано 270 мушкараца и жена, чина од војника до генерала, у 16 земаља на три континента.

Оружане снаге Швајцарске данас имају укупно 220.000 војника. Од тога је 120.000 активних снага, око 20.000 је тренутно у фази основне обуке, а око 80.000 је у резерви.

Број официра и подофицира који су стално запослени у Оружаним снагама је знатно мањи, око 5.000, а на пословима одбране у оквиру федералне администрације укупно је запослено око 10.000 лица.

Из укупног годишњег буџета од 55,9 милијарди швајцарских франака са одбрану се издваја 4,4 милијарде.

После започете трансформације очекује се смањење војске, али отворено је питање до ког нивоа, с обзиром на разлике у гледиштима о потребном броју како војника, тако и технике и укупних издвајања за одбрану из националног буџета.

Војна индустрија

За учеснике конгреса организована је изложба са презентацијама пет швајцарских фирми обрамбене индустрије, које су највећи и најважнији партнери у опремању швајцарских Оружаних снага. General Dynamics је имао презентацију оклопних возила и ракета и борбених средстава и опреме, Rheinmetall defence је представио широку лепезу муниције различитих калибара, Thales је приказао симулаторе за различите намене, RUAG је представио борбена и оклопна возила, а Victorinox широк избор познатих швајцарских џепних и војних ножева.

Швајцарска има веома развијену одбрамбену индустрију, са значајним извозним резултатима. Стална улагања у развој, посебно високопрецизне технологије, омогућавају швајцарској обрамбеној индустрији да буде при-



Могел шзв. живе симулације у обуци праћи се из једног оперативног центра

сутна на најконкурентнијим светским тржиштима, са широком понудом, од авиона за обуку, оклопних возила, комуникационе опреме, симулационих система и радара, до софистицираних технологија које су део широког спектра система, наоружања и опреме.

Део производних и ремонтних могућности новинари су сагледали приликом посете фабрици RUAG у Туну код Берна. Посебно су били занимљиви прикази дела производног процеса и комплетног ремонта борбених возила и тенкова, а поред технике утисак је оставила и позната швајцарска уредност, која се види такорећи на сваком кораку, а није нарушена ни у фабричким погонима.

Обука

Са најнапреднијом домаћом и страном опремом и наоружањем располажу центри за обуку копнених снага и ваздухопловства, у Сент Лузистигу и Емену, у којима су новинарима демонстрирани процеси обуке швајцарске војске.

Центар у Сент Лузистигу заузима простор од 10 пута 5 километара и располаже уређеним теренима са инфраструктуром за разноврсне облике обучавања, који се прате из једног оперативног центра. Најмодернија опрема која прати сваки покрет погодак, омогућава евалуацију реализованих садржаја обуке јединица и појединаца, који у центру годишње проведу најмање три седмице, а млади војници у оквиру основне обуке пет месеци. Годишње кроз центар прође око 15.000 војника.

Са швајцарским ваздухопловством новинари су упознати током посете ваздухопловној бази у Емену, једној од четири ваздухопловне базе, у којој се школују војни пилоти. Ове године школовање је започело седам кандидата. За обуку се користи симулатор летења и школски авиони Pilatus PC-7, PC-9 и PC-21.

Швајцарско ваздухопловство располаже са 33 борбена авиона F/A-18 Hornet, педесетак ловаца типа F-5 Tigers и хеликоптерима Super Puma и Cougar. Актуелна је дебата о оправданости набавке и избору новог борбеног авиона, а коначна одлука о набавци, која се одлаже пар година, требало би да буде донета до краја ове године. ■

Раденко МУТАВЦИЋ

ГРАЂЕВИНСКА СЛУЖБА ОБЕЛЕЖИЛА СВОЈ ДАН

На свечаности обележавања Дана Грађевинске службе – 8. новембра, начелник Управе за инфраструктуру пуковник др Горан Димић истакао је да је 2011. година протекла у знаку урбанизма.

– Започето је десетак најзначајнијих урбанистичких планова и биће завршени до краја године. Они одражавају активности и намере у изградњи инфраструктуре за потребе одбране земље. У протекле четири године из домена изградње, адаптације, реконструкције, санације и инвестиционог одржавања завршено је око 1.000 објеката високоградње у вредности од око 100 милиона евра – рекао је пуковник Димић.

Према његовим речима велики резултати постигнути су у области конверзије војних непокретности, пре свега реализацијом Мастер плана. Отуђено је 40 војних комплекса, приходовано 10 милиона евра и 300 станова. Укупна вредност свих закључених уговора је око 110 милиона евра, са реализацијом у наредних пет година.

– Мора се признати да смо ове значајне резултате постигли уз огромно разумевање и безрезервну помоћ државних органа и организацијских састава Министарства одбране и Војске Србије. Управа за инфраструктуру ће и у наредном периоду наставити позитиван тренд градитељства, са тежишним циљем на изградњи Логистичког центра у Нишу, војне базе у Јакову и Комрену, завршетку конверзије аеродрома Морава, као и осталих започетих пројеката – подвукао је у обраћању пуковник Димић.

Осим припадника грађевинске службе у Министарству одбране и Војсци Србије, 8. новембар прослављају архитекти и урбанисти широм света као Међународни дан урбанизма. Овај дан обележава се отварањем салона урбанизма и изложби архитектонских достигнућа широм планете као и доделом награда и признања за достигнућа у области архитектуре и урбанизма. ■

Љ. М.

ОДРЖАН МЕДИЈСКИ ТРЕНИНГ У ГЕНЕРАЛШТАБУ

Медијски тренинг за официре који се баве односима са јавношћу у јединицама Војске Србије похађало је 13 официра, а организован је у сарадњи Управе за односе са јавношћу Министарства одбране и Кабинета начелника Генералштаба.

Кроз практичне вежбе пред камером, занимљива предавања и примере из праксе, полазници медијског тренинга обучавали су се за примену различитих комуникационих техника и алата и јавни наступ.

Медијски тренинзи организују се редовно за официре за односе са јавношћу и друге припаднике Војске Србије и запослене у Министарству одбране. ■

И. Б.